

## 40. výročie vzniku DFS Mlados 1975 – 2015

„Detský folklórny súbor (DFS) Mlados vznikol na jeseň roku 1975. Zakladateľkou súboru, jeho vedúcou i choreografkou až do roku 2013 bola pani Anna Galková. Od roku 1978 už vystupoval ako súbor, dovtedy to bol krúžok so zameraním na folklór. Pani Galková bola bývalou tanečnicou folklórneho súboru Považan, preto sa rozhodla na svojom pracovisku – v Okresnom dome pionierov a mládeže (dnešnom CV) v Považskej Bystrici – sústrediť okolo seba deti zo škôl do folklórneho krúžku. Ďalšie umelecké smerovanie súboru rozhodujúcim spôsobom poznali hnutie *Pri prameňoch krásy*. Jeho zakladateľka, pani Elena Medvecká z Národného osvetového centra v Bratislave, sledovala týmto hnutím návrat k ľudovým tradíciám cez regionálny folklórny výskum a jeho scénické spracovanie v detských súboroch. Inšpirácia DFS Mlados sa zameriava predovšetkým na región stredného Považia. Vznikali tance z okolitých obcí: Horná a Dolná Mariková, Preín, Papradno, Horná Poruba... a postupne prichádzali aj rôzne ocenenia na súťažiach. Práca súboru sa zúžila i v podobe zahraničných zájazdov. Svieži slovenský folklór, ale i iné národné kultúrne tradície Slovenska deti z Mladosti úspešne prezentovali v mnohých európskych štátoch. Do roku 1998 súbor pracoval v Dome kultúry OZK. V tom istom roku zásluhou Anny Galkovej a vtedajšieho primátora mesta Ing. Ľuboša Lackovi a vzniklo Mestské folklórne štúdio, ktorého súčasťou sú popri Mladosti aj FS Považan a Seniorpovažan. Na jeseň 2005 sa všetky zložky MFŠ dohromady aj vytúžených priestorov v zrekonštruovanej časti bývalej materskej školy na sídlisku Lány.“

„My, súčasní vedúci Mestského folklórneho štúdia, ďakujeme za prácu a obetavosť, za lásku a výchovu, za druhú rodičovskú ruku Vám, pani Anna Galková. Boli ste neodmysliteľnou súčasťou tohto krásneho kolektívu mladých ľudí dlhých 39 rokov. Ďakujeme Vám, ktorí prešli Vašimi rukami, ste do života vniesli pieseň, tanec a mnohým aj lásku na celý život. Nech Vám dá Pán Boh zdravie! Ďakujeme.“

*Manželia Janka a Milan Jankoviechovci*



## Sú asný život a práca v Mestskom folklórnom štúdiu:

„Od roku 2013 sú novými vedúcimi manželia Janka a Milan Jankoviechovci. Janka je vedúcou Mestského folklórneho štúdia, vedúcou a choreografkou DFS Mlados a jeho prípraviek. Milan je vedúci a choreograf FS Považan a Seniorpovažan. Ich ve kým pomocníkom je organiza ný vedúci Mestského folklórneho štúdia Mgr. Miloš Š otka. S priate mi, ktorí pomáhajú, to ide ahšie: Jarka, Silvia, Monika, Iveta, Martin, Ma ka, Lucka, Dobro... akujeme!

Vedúci súborov využívajú skúsenosti nadobudnuté po as dlhoro ného ú inkovania a práce v mládežníckych a vysokoškolských súboroch. De om sa venujú vo svojom vo nom ase. Vyhadávajú, uchovávajú a javiskovo spracúvajú udové tradície, zvyky, tane ný materiál a piesne hlavne z regiónu stredného Považia.



V sú asnosti tvorí DFS Mlados 50 detí z Považskej Bystrice a jej okolia. Sú asná detská udová hudba má 12 lenov. Pracuje so súborom od roku 2014. Vedúcou hudby je Mgr. Alena i ková, autorom hudobných úprav Mgr. Dobroslav Kortman. udová hudba pracuje pod Základnou umeleckou školou v Byt i.“

erpané z Bulletinu 40. výro ia DFS Mlados

MESTO POVAŽSKÁ BYSTRICA, PK CENTRUM A MESTSKÉ FOLKLÓRNEŠTÚDIO

# aka \* fuka

# funda \* LUKA

SLÁVNOSTNÝ PROGRAM PRI PRÍLEŽITOSTI  
40. VÝROČIA ZALOŽENIA  
DETSKÉHO FOLKLÓRNEHO SÚBORU MLADOŠŤ

9. októbra o 17,00 h a 10. októbra 2015 o 16,00 h  
v kine Mier Považská Bystrica

támet, scenár: Janka Jankoviechová hud. spolupráca: Dobroslav Kortman, Alena Čišková Réžia: Milan Jankoviec!

Ustupné: 5 € Predpredaj v TIKU od 25. 9. 2015